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COMPORTAMENTI DI SPESA E 

ABITUDINI D’ACQUISTO 

DELLE FAMIGLIE



 



STRUTTURA TECNICA 
 

Area Cultura e Valorizzazione Del Territorio (in essere fino al 23 Luglio 2009) 
 

Paolo Gandolfi (Dirigente in carica fino al 30 Aprile 2007) 
 

 

Servizio Pianificazione Territoriale, Ambiente e Politiche Culturali 

 

Anna Campeol (Dirigente) 
 

 

U.O. PTCP, Programmi e Piani di Settore 

Renzo Pavignani (Coordinatore), Francesca Ansaloni, Silvia Ascari, Simona Giampellegrini, Andrea Modesti, Lara 

Petrucci, Serena Pezzoli, Giuseppe Ponz de Leon Pisani (fino al 31 Marzo 2008), Maria Giuseppina Vetrone 
 

U.O. Difesa del Suolo e Protezione Civile 

Federica Manenti, Alessio Campisi, Maria Cristina Cavazzoni, Matteo Guerra, Andrea Marchi 
 

U.O. Attività estrattive 

Barbara Casoli, Cristina Baroni, Andrea Chierici, Corrado Re 
 

U.O. Pianificazione Urbanistica 

Elena Pastorini, Maria Silvia Boeri, Francesca Cigarini  
 

U.O. Aree protette e Paesaggio 

Saverio Cioce, Elena Confortini, Rossana Cornia (fino al 13 Maggio 2007), Alessandra Curotti, Dario Mussini, 

Federica Oppi, Gabriella Turina 
 

U.O. Tecnico Giuridica, AIA e Procedimenti Deliberativi  

Pietro Oleari, Alessandro Costi, Silvia Selmi 
 

U.O. Amministrativa 

Stefano Tagliavini, Mirella Ferrari, Francesco Punzi, Rosa Ruffini, Francesca Caroli, Paolo Arcudi (fino al 30 Ottobre 

2007) 
 

U.O. Sistema Informativo Territoriale 

Stefano Bonaretti, Davide Cavecchi, Emanuele Porcu 

 

U.O. VIA e Politiche Energetiche 

Giovanni Ferrari, Aldo Treville, Paolo Ferri, Beatrice Cattini, Alessandro Cervi 

 

U.O. Qualità dell’Aria 

Francesca Inverardi, Cecilia Guaitoli, Raffaele Cosimo Scagliosi 

 

U.O. Tutela ed uso risorse idriche 

Attilio Giacobbe, Raffaella Geroldi (fino al 31 Luglio 2009), Aimone Landini, Raffaele Scagliosi, Simona Tagliavini, 

Davide Varini 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



 

Consulenti e progettisti esterni 
 

Sistema paesistico-percettivo 

Prof. Roberto Gambino, Politecnico di Torino, Arch. Federica Thomasset, Arch. Raffaella Gambino 

 

Sistema storico - archeologico 

Arch. Elisabetta Cavazza 

Dott. Iames Tirabassi 
 

Sistema ecologico e VALSAT/VINCA 

Prof. Sergio Malcevschi (NQA), Dott. Luca Bisogni (NQA), Dott. Riccardo Vezzani (NQA) 
 

Sistema insediativo 

Prof. Federico Oliva, Arch. Piergiorgio Vitillo, Laboratorio labURB, DIAP, Politecnico di Milano 

Tecnicoop (insediamenti commerciali) 
 

Sistema ambientale 

Dott. geol. Gian Pietro Mazzetti (pericolosità sismica) 

Prof. Alessandro Corsini, Dott. Federico Cervi, Univ. Modena e Reggio (frane di superficie) 

Ing. Tiziano Binini, Ing. Gianluca Lombardi Studio 

Binini Architetti & Ingegneri Associati (fasce fluviali) 
 

Percorso di partecipazione e ascolto 

Prof. Alessandro Balducci, Arch. Claudio Calvaresi, Arch. Elena Donaggio, DIAP, Politecnico di Milano 

 

Sistema economico 

PEGroup  
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A - IL CAMPIONE DI INDAGINE 
 
 
Sono stati considerati 6 distretti che raccolgono i Comuni Reggiani: 
 
 comuni distretto 

1 BUSANA D1 CASTELNUOVOMONTI 

2 CARPINETI D1 CASTELNUOVOMONTI 

3 CASINA D1 CASTELNUOVOMONTI 

4 CASTELNOVO NE' MONTI D1 CASTELNUOVOMONTI 

5 COLLAGNA D1 CASTELNUOVOMONTI 

6 LIGONCHIO D1 CASTELNUOVOMONTI 

7 RAMISETO D1 CASTELNUOVOMONTI 

8 TOANO D1 CASTELNUOVOMONTI 

9 VETTO D1 CASTELNUOVOMONTI 

10 VILLA MINOZZO D1 CASTELNUOVOMONTI 

11 CAMPAGNOLA D2 CORREGGIO 

12 CORREGGIO D2 CORREGGIO 

13 FABBRICO D2 CORREGGIO 

14 RIO SALICETO D2 CORREGGIO 

15 ROLO D2 CORREGGIO 

16 S.MARINO IN RIO D2 CORREGGIO 

17 BORETTO D3 GUASTALLA 

18 BRESCELLO D3 GUASTALLA 

19 GUALTIERI D3 GUASTALLA 

20 GUASTALLA D3 GUASTALLA 

21 LUZZARA D3 GUASTALLA 

22 NOVELLARA D3 GUASTALLA 

23 POVIGLIO D3 GUASTALLA 

24 REGGIOLO D3 GUASTALLA 

25 BIBBIANO D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

26 CAMPEGINE D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

27 CANOSSA D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

28 CAVRIAGO D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

29 GATTATICO D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

30 MONTECCHIO EMILIA D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

31 S. POLO D'ENZA D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

32 SANT'ILARIO D4 MONTECCHIO VAL D'ENZA 

33 ALBINEA D5 REGGIO EMILIA 

34 BAGNOLO IN PIANO D5 REGGIO EMILIA 

35 CADELBOSCO DI SOPRA D5 REGGIO EMILIA 

36 CASTELNOVO DI SOTTO D5 REGGIO EMILIA 

37 QUATTRO CASTELLA D5 REGGIO EMILIA 

38 REGGIO EMILIA D5 REGGIO EMILIA 

39 VEZZANO SUL CROSTOLO D5 REGGIO EMILIA 

40 BAISO D6 SCANDIANO 

41 CASALGRANDE D6 SCANDIANO 

42 CASTELLARANO D6 SCANDIANO 

43 RUBIERA D6 SCANDIANO 

44 SCANDIANO D6 SCANDIANO 

45 VIANO D6 SCANDIANO 
 



 

È stato quindi considerato l’universo della popolazione di riferimento (superiore o uguale a 18 anni) 
per quote di genere, di età e di zona di residenza. Il campione proporzionato di 600 casi risulta 
così composto: 
 

  600                           

maschi       femmine        

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 e oltre tot M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 e oltre tot F totale

2 3 4 3 3 6 21 2 3 3 3 3 8 22 43 

2 6 6 5 4 6 29 2 5 6 5 4 9 31 60 

3 8 9 7 6 9 42 3 7 8 6 6 12 42 84 

3 7 7 6 5 7 35 3 6 7 5 5 10 36 71 

10 25 27 20 17 25 124 9 23 25 19 18 35 129 253 

4 9 10 7 6 8 44 3 9 9 7 6 11 45 89 

24 58 63 48 41 61 295 22 53 58 45 42 85 305 600 

 

Si è dunque provveduto a sovracampionare alcune zone in modo che ciascuna abbia un numero di 
casi reali non inferiore ad 80, così da ottenere una migliore attendibilità statistica per ogni territorio. 
In sede di analisi dei dati , ovviamente, ogni zona verrà riportata al proprio valore, proporzionato a 
quello dell’universo (tabella precedente). 
Il sovracampionamento (con i necessari arrotondamenti per ogni singola cella) determina il quadro 
sottoriportato che sarà il riferimento per il numero di questionari da somministrare con le relative 
quote da rispettare. 
 

SOVRA 
 CAMPIONE 600 assoluti corretti                       

 maschi       femmine        

 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 e oltre tot M  18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 e oltre tot F  totale 

zona 1 4 7 7 7 7 9 41  4 7 7 6 6 9 39   80  

zona 2 4 7 7 7 6 8 39  4 7 7 7 7 9 41   80  

zona 3 4 8 8 6 6 8 40  4 7 7 6 6 10 40   80  

zona 4 4 7 8 7 6 8 40  4 7 7 6 6 10 40   80  

zona 5 8 20 22 16 14 20 100  7 19 21 16 15 29 107   207  

zona 6 4 7 7 7 6 8 39  4 7 7 7 6 10 41   80  

totale 28  56  59  50  45  61  299   27  54  56  48  46  77  308   607  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



B - INCROCI CON VARIABILI RELATIVE ALLA COMPOSIZIONE DEL NUCLEO 
FAMILIARE E AGLI AMBITI TERRITORIALI DI RESIDENZA DEGLI INTERVISTATI 
 

 



 

 

1.11 Lei si collega in internet? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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si, spesso % 19 11 11 23 29 12 25 23 19 20 14 22 17 17 

si, ogni tanto % 24 6 12 31 35 31 25 16 15 27 24 25 21 24 

no, mai % 54 74 72 44 37 57 44 61 67 48 63 52 62 51 

non risponde % 3 9 6 1    6   6  1 1 8 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   32 15 18 39 46 27 39 31 26 35 26 34 28 32 

 



 

 

1.12 Effettua anche acquisti via internet? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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si, spesso % 3  5 1 10   13 4 1 3 3 5 2 

si, ogni tanto % 25 25 24 27 18 24 34 17 22 24 30 25 32 20 

no, mai % 70 75 66 71 71 76 64 70 75 71 67 73 62 73 

non risponde % 2  5 1 2  2   3   1 5 

n   263 11 38 180 35 19 31 34 24 121 34 121 63 79 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   16 12 18 15 19 12 17 21 14 14 18 15 21 12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2.01 In prevalenza, in famiglia, chi si occupa degli acquisti di genere alimentari? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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Capo famiglia % 24 89 18 15 18 23 26 16 25 26 23 23 20 28 

coniuge,convivente % 50  51 59 56 53 48 51 46 49 56 51 51 48 

figlio del capo famiglia % 3 5 6 2   3 2 1 1 5 4 1 4 5 

genitore del capo famiglia % 1  2 0 3 2  1 1 1 1 1 2 1 

collaboratrice domestica % 1 3 1    2    1 1 0 1 1 

altro % 1 2  0 2   1  1 1 1 1   

nessuno in particolare dipende 
dalle situazioni 

% 
1 

 2 2 1 7 1 1  1  2 2   

tutti insieme % 19  22 22 20 11 24 28 25 17 13 21 20 17 

non risponde % 0 2        1    1   

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 

2.02 In prevalenza in quale esercizio commerciale acquistate la maggior parte dei generi alimentari? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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negozio specializzato o tradizionale % 3 5 6 1 1 6 4 7 1 1 3 5 2 1 

minimarket % 2 5 4 1   2 4 3 4 2 1 3 3 1 

supermercato % 70 74 67 72 61 71 65 70 71 73 64 65 71 76 

ipermercato % 16 8 11 18 26 9 20 9 8 19 19 16 15 17 

discount % 2 3  3 6   1 9 1 3 4 1 1 

grossista, su catalogo, per 
corrispondenza, porta a porta 

% 
0 

   2    1   0     

non c'è un esercizio prevalente % 7 5 11 5 5 12 7 10 5 4 10 8 8 5 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 

2.03 Dove si trova questo esercizio commerciale prevalente? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 

      

u
n

o
 

d
u

e 

3/
4 

d
a 

5 
a 

7 

C
as

te
ln

u
o

vo
 M

. 

C
o

rr
eg

g
io

 

G
u

as
ta

lla
 

M
o

n
te

cc
h

io
 

V
.d

'E
. 

R
eg

g
io

 E
. 

S
ca

n
d

ia
n

o
 

<
 1

0.
00

0 

>
 1

0.
00

0 

ci
tt

à 
R

E
 

nel comune di residenza(NO RE) % 42 52 40 42 35 73 70 76 73 8 53 52 75   

nel centro storico del comune di RE % 1 2 3        2     3 

nel comune di RE, fuori dal centro 
storico 

% 
38 

43 46 34 32 3 4 4 8 81 5 18 6 92 

in un altro comune della Provincia 
di RE 

% 
10 

2 7 11 17 15 9 8 9 7 16 18 3 3 

fuori Provincia di RE % 9 2 4 12 16 9 17 10 11 1 26 11 15 2 

non so non risponde % 0  1 0     1  0  0 1   

n   575 61 149 312 53 39 59 78 68 249 82 240 154 182 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 

2.04 Specificare l'eventuale altro comune della provincia o fuori provincia 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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Albinea % 3  7 3       12 3 5    
Brescello % 1    5     7   1    
Cade' % 1   2       7  2    
Campagnola % 1   1     8     4   
Carpi % 6   9   40     7 5   
Casale % 1   2        3 2    
Casalgrande % 2   2  6      3 2    
Casina % 2   1 6       6 3    
Castelnovo % 4  6 5 3 50       7    
Cavriago % 7  20 5 7     22 24  6 4 26
Correggio % 4   4 8  20   7  5  14
Dinazzano % 1   1        3  3   
Lessare % 1    3  4     1    
Mantova % 3  7 3     25    2 8   
Modena % 20  17 23 16 25 20  7 12 36 9 46 26
Novi % 1   1   5     1    
Parma % 8 49  8 12    9 51 6  8 7 13
Poviglio % 1    6    9    2    
Quattro Castella % 1   2       6  2    
Reggiolo % 5  6 4 7  12 25    7    
Rubiera % 1  6         3 1    
S. Ilario D'enza % 1   1      6   1    
San Maurizio % 2   3       10    21
Sassuolo % 10  13 10 7 13      25 7 19   
Scandiano % 10 52 16 8 7      18 19 13 4   
Suzzara % 2    13    18    3    
Toano % 1  4   6       1    
Traversetolo % 1   1      7   1    
Viadana % 1   2     8    2   
n   105 2 15 70 18 9 15 13 12 20 35 68 27 9
%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100



 

 

2.05 Con quale frequenza vi recate a fare la spesa in questo esercizio commerciale? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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tutti i giorni % 7 10 9 6 9 13 10 12 7 4 9 8 8 6 

più volte la settimana % 47 41 51 47 42 36 38 55 52 51 33 38 47 59 

una volta alla settimana % 36 33 31 37 41 46 41 30 29 34 41 39 38 30 

meno di una volta alla settimana % 6 7 8 6 4 3 3 3 7 7 11 9 5 4 

una volta al mese o meno % 3 4 1 3 2 1 7  1 2 6 4 2 1 

dipende dai periodi % 1 3 1 0 2  1  4 1  1 1 1 

non so,non risponde % 0 2  0       1  1   1 

n   575 61 149 312 53 39 59 78 68 249 82 240 154 182 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 

2.06 In prevalenza con quale mezzo andate a fare la spesa? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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a piedi % 13 34 21 6 4 23 5 12 10 12 15 10 14 15 

bicicletta,scooter,moto % 8 11 13 5 7  16 10 5 9 4 7 7 10 

auto % 78 51 62 89 89 75 76 74 82 78 79 82 75 74 

autobus % 1 5 1     1  1 1   1 1 

la portano a domicilio % 0  1    1  2    1     

dipende dalle volte % 1  2     2 2 1    2   

non so,non risponde % 0  0 0   1     1 1 0   

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 

2.07 Per acquistare alcuni tipi di prodotti freschi, vi recate in negozi specializzati (es. macellaio, fornaio, lattaio…) 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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spesso % 32 16 26 36 37 43 28 28 20 29 48 35 34 25 

talvolta % 25 25 23 27 21 23 36 32 35 22 14 27 26 22 

raramente % 14 11 11 15 20 4 10 18 16 14 15 12 15 15 

mai % 22 35 28 18 20 28 23 14 21 27 13 20 18 29 

non acquisto prodotti freschi % 0  1       1   0     

non so,non risponde % 7 14 12 4 2 2 4 8 7 7 11 5 7 10 

n   600 61 157 326 55 42 61 81 71 258 89 248 163 189 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   57 42 51 62 59 61 57 60 53 53 69 60 60 50 

 
 



 

 

2.08 Acquistate prodotti da agricoltura biologica e/o alimenti di erboristeria? 

   Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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spesso % 6 2 3 6 20 3 7 6 2 7 7 5 8 5 

talvolta % 21 16 18 25 18 28 16 23 14 23 22 17 25 24 

raramente % 21 11 16 25 20 12 23 20 25 19 26 20 24 19 

mai % 51 69 62 43 42 56 53 51 58 50 45 57 43 51 

non so,non risponde % 1 2 1 1   1   1 1  1   1 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   27 17 21 31 39 26 26 28 20 29 30 24 33 28 

 



 

 
 

2.09 Quando acquistate un prodotto alimentare, leggete l'etichetta? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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sempre % 67 45 62 72 74 72 70 76 61 58 83 67 76 58 

talvolta % 20 27 25 17 17 15 10 15 25 27 12 19 15 27 

raramente % 8 11 10 6 7 5 12 5 12 9 2 10 4 8 

mai % 6 17 3 5 2 9 9 4 3 6 3 5 5 7 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   83 67 82 86 88 83 80 88 81 79 91 83 87 79 

 



 

 
 

2.10 Come modificherebbe gli orari di aperture degli esercizi commerciali alimentari per soddisfare meglio le vostre esigenze? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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apertura serale % 6 8 1 8 10 8 9 8 6 4 7 6 8 4 

orario continuato % 11 2 7 14 14 8 19 9 12 10 10 14 9 8 

anticipare l'apertura al mattino % 2 2 2 2 3 2 3 3 4 1 4 3 2 1 

apertura notturna % 2  1 2    2 1  2 4 1 2 2 

evitare giorno di chiusura % 1  1 1    1   1 1  1 2 

apertura domenicale % 3  3 3 5 1 3 4 3 3 4 2 4 3 

vanno bene così % 75 87 81 70 66 79 62 72 75 79 71 72 72 80 

non so % 1 2 3 0 1 2 1 4  1 1 1 2 1 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 
 

2.11 Con quale frequenza, lei o qualcuno della famiglia, acquista prodotti tecnologici ( cellulari, Pc,e accessori, hi.fi, macchine fotografiche, videocamere digitali…)? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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spesso % 6 5 3 7 11 7 7 9 6 3 9 8 8 1 

talvolta % 21 7 10 28 33 17 21 28 23 20 20 22 23 19 

raramente % 49 27 39 58 53 40 44 43 49 53 52 50 45 52 

mai % 23 58 46 8 3 36 29 20 21 22 18 20 24 26 

non so,non risponde % 1 4 3 0     1 1 2  0 1 3 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 
 

2.12 In prevalenza, in quale tipo di esercizio commerciale acquistate elettrodomestici e prodotti tecnologici? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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negozio specializzato non in centro 
commerciale 

% 
32 

36 36 32 17 42 33 36 39 27 30 34 33 25 

negozio specializzato inserito in 
centro commerciale 

% 
18 

21 16 16 30 19 34 17 24 16 9 18 16 19 

supermercato % 1  2 1    2   1   1 2 

ipermercato % 11 5 9 11 15 5 2 9  19 8 9 6 19 

grande magazzino specializzato % 19 15 17 19 22 18 12 12 20 23 15 17 15 24 

su internet % 1  1 1     2 2 1  2   1 

altro % 0   0    2      1   

non c'è un negozio in particolare % 17 18 14 17 16 18 14 22 15 8 36 18 27 5 

non so,non rispondere % 3 4 6 2    2 2  4 3 2 1 5 

n   468 25 86 303 54 28 45 68 56 196 75 207 126 135 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 

2.13 In prevalenza in quale zona acquistate la maggior parte dei prodotti quali elettrodomestici e e prodotti tecnologici? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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nel comune di residenza (NO RE) % 13 16 15 14 7 25 38 22 23 1 12 14 27   

nel centro storico del comune di RE % 4 12 4 3 2 2 2 1  8  1 2 9 

nel comune di RE, fuori dal centro 
storico 

% 
40 

35 43 38 46 28 16 18 25 69 13 31 22 69 

in un altro comune della provincia 
di RE 

% 
5 

3 3 5 9 13 5 6 6 3 8 8 3 4 

fuori provincia di RE % 28 12 22 31 31 30 34 45 35 12 45 34 36 13 

non so,non risponde % 10 22 13 9 4 2 6 8 11 8 21 12 11 7 

n   468 25 86 303 54 28 45 68 56 196 75 207 126 135 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 

2.14 Specificare Comune della provincia o fuori provincia 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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Albinea % 1   1        2 1     
Arceto % 1   1        3  3   
Bologna % 2  6 2   5    9  1   12 
Campogalliano % 1 29       3    1     
Carpi % 4  8 2 11  30 3    5 5   
Caserta % 1   1      4   1     
Casina % 1    5      3 1     
Castelnovo % 2  2 3 2 22     3 4     
Cavriago % 2    11     9     12 
Correggio % 2  4 1 3  17     2 3   
Cremona % 1   1       4  1     
Gavassa % 1   1       4     6 
Mantova % 9  16 8 10  4 36 4   13 7   
Modena % 43 22 47 46 32 53 50 24 15 57 61 29 65 54 
Montecchio % 2 22  2      11   3     
Novellara % 1   1     3    1     
Parma % 15  10 18 7 4  15 58 17  20 5 17 
Poviglio % 1 27        4   1     
Reggiolo % 1   1     3    1     
Rubiera % 0    2 4      1     
Sassuolo % 6  4 7 6 7     23 7 9   
Scandiano % 2  3 3   4  3   5 3 2   
Suzzara % 1    5   3    1     
Vezzano % 1   1      4   1     
Viadana % 1   1 5   6    1 2   
N   157 4 20 111 22 12 18 36 23 28 40 87 49 20 
%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 



 

 

215m BENI DUREVOLI ACQUISTATI (multipla) 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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mobili % 14 2 14 17 14 7 12 16 16 15 12 11 16 17 

elettrodomestici(lavatrice, 
lavastoviglie…) 

% 
26 

15 21 30 34 24 23 37 23 24 31 27 31 22 

prodotti tecnologici % 12 4 6 16 15 7 15 14 2 9 26 11 17 9 

automobili % 16 6 9 20 21 22 20 18 12 14 14 18 16 12 

scooter % 2   2 2 1 2 1 1 2 1 2 2 1 

nessuno di questi % 45 71 56 36 33 45 47 36 54 45 45 46 41 47 

non so,non risponde % 3 2 6 1 4 1 2 2 1 5  1 1 6 

Casi   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   117,1 100 111,3 122,5 122,2 107,1 119,5 124 109,2 113,6 130 115,4 123,1 114,2 

Risposte   722 64 186 404 68 48 75 107 79 295 119 301 205 217 
 
 



 

 
 
 
 

2.16 In quale tipo di esercizio commerciale avete acquistato mobili? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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negozio specializzato non in centro 
commerciale 

% 
57 

 49 61 58 73 76 61 53 45 81 51 74 48 

negozio specializzato inserito in 
centro commerciale 

% 
6 

  6 27 27   7 9  3 3 11 

ipermercato % 1   2     8    4     

grande magazzino specializzato % 22  37 20    24 15 32 26 13 35 12 20 

falegname % 3  6 2       6  4   4 

fiere % 1   2     8     4   

da privati % 2  8        5     6 

altro % 2   3      7  7 3 3   

non so, non risponde % 6 100  4 15   8  9   4 11 

n   86 1 22 55 8 3 8 14 11 39 11 28 26 32 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 



 

 
 
 

2.17 In quale tipo di esercizio commerciale avete acquistato gli elettrodomestici? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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negozio specializzato non in centro 
commerciale 

% 
40 

39 30 44 40 77 35 47 56 27 41 51 39 24 

negozio specializzato inserito in 
centro commerciale 

% 
11 

 14 11 11 8 9 10  13 16 12 10 12 

mercato ambulante,coperto % 1  3 1       3     5 

ipermercato % 9 7 7 11 6  10 7  10 18 5 14 10 

grande magazzino specializzato % 32 26 44 28 34 11 40 29 34 38 21 25 32 40 

internet % 1  3      3    1     

altro % 4 20  4    6 3  5 3 1 4 7 

non so, non risponde % 3 9  2 10 3   11 5  4 2 3 

n   173 12 35 104 21 11 16 33 16 67 29 72 54 47 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 



 

 
 
 
 

2.18 Nella sua famiglia, le spese per abbigliamento e calzature in prevalenza sono fatte : 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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da ciascuno per sé % 60 91 60 57 44 61 52 57 58 65 56 58 58 65 

a livello familiare % 38 2 36 42 56 36 48 40 41 31 43 40 41 31 

in prevalenza da un componente % 1 5     2   1 1  1   1 

non risponde % 2 2 5 1   1  3  3 1 1 2 3 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 
 

2.19 ARTICOLI PER BAMBINI ACQUISTATI (multipla) 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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negozio specializzato del cs del 
Comune di RE 

% 
20   

  20 23 9 16 20 18 30   14 17 33 

negozio specializzato del Comune 
di RE fuori da cs 

% 
13   

35 15 4 9 6 19 7 10 31 15 18 5 

negozio specializzato fuori Comune 
di RE 

% 
11   

  13 3 14 27 15   6 19 14 15 3 

mercato ambulante,coperto % 11   34 10 13 5 11 15 18 8 15 10 12 13 

supermercato,grande magazzino 
generico 

% 
28   

67 26 30 40 32 10 22 34 20 23 19 43 

grande magazzino specializzato % 6     5 12   5 5 5 7 10 8 4 6 

ipermercato % 12     13 8 5 16 5 4 11 26 11 14 10 

spaccio aziendale, magazzino di 
produzione 

% 
3   

  2 3       5 4   1   7 

altro % 2     1 6 10     5 2   4     

non so, non risponde % 9     10 8 9 9 10 18 8 5 12 9 5 

Casi   165   4 126 36 11 15 22 20 73 24 72 46 47 

%   114,9   135,3 115,6 110,2 100 120,8 100 100 120,4 126,9 112,6 108,7 124,5 

Risposte   189   5 145 39 11 18 22 20 88 31 81 50 58 
 
 



 

 
 
 

3.01 Con quale frequenza si reca a fare acquisti di vestiti e calzature per se stesso? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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almeno una volta alla settimana % 3 4  4 4 1 2 5 3 3 4 5 3 1 

almeno una volta la mese % 12 1 5 17 17 12 18 18 6 11 10 14 12 9 

solo ad ogni cambio di stagione % 20 14 14 24 18 10 30 15 31 18 17 20 21 19 

raramente,quando capita l' 
occasione 

% 
19 

18 22 18 11 28 15 14 19 18 23 16 20 21 

quando mi servono i vestiti % 38 46 44 32 49 37 29 36 31 42 41 37 37 40 

quasi mai % 6 9 13 3 2 9 7 8 8 5 3 6 6 6 

mai,uso abiti usati o altri li 
acquistano per me 

% 
2 

8 1 1   3  1 1 2 1 1 1 3 

non so, non risponde % 1 2 1 1     2 1 1  1 1 1 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

3.02 Durante i saldi, lei acquista gli abiti: 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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spesso % 25 8 10 33 35 32 27 37 25 19 25 26 29 19 

talvolta % 31 10 23 40 30 28 21 17 36 36 35 36 21 34 

raramente % 23 30 32 17 18 12 30 20 24 21 28 21 29 19 

mai % 19 44 32 9 15 22 22 25 15 20 12 16 20 23 

non so,non risponde % 2 8 3 1 2 6  1  4  1 1 5 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   54 27 37 66 62 58 51 56 57 52 57 57 53 51 

 
 
 



 

 
 
 

3.03 In prevalenza, in quali esercizi commerciali lei preferisce acquistare vestiti e calzature? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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negozio specializzato non in un 
centro commerciale 

% 
41 

37 41 42 37 55 34 41 46 40 38 40 44 40 

negozio specializzato inserito in un 
centro commerciale 

% 
12 

11 6 16 11 5 15 11 5 13 19 12 12 13 

mercato ambulante,coperto % 8 15 13 4 5 12 9 1 10 7 10 7 8 8 

supermercato,grande magazzino 
generico 

% 
2 

2 2 1 4 1  5 1 2  2 1 3 

grande magazzino specializzato % 5  2 6 10 4 5 3 6 7 2 5 2 7 

ipermercato % 4 2 3 5 6  2 4  6 5 3 4 5 

grande centro outlet % 2  4 1 7 1  8  2 1 2 3 2 

spaccio aziendale % 0 2   2    1 1  0   1 

grossista % 0    2   1     1   

sarto % 0  0     1     0     

non ho un esercizio preferito % 13 13 13 13 6 13 20 16 9 11 11 16 13 8 

dove capita % 10 7 9 11 9 4 11 10 17 7 14 11 11 7 

non so, non risponde % 4 13 6 1 2 6 2 1 4 5  3 2 7 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 
 
 
 

3.04 In prevalenza dove si trovano gli esercizi commerciali da lei preferiti, in cui acquista vestiti e scarpe? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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nel comune di residenza (NO RE) % 24 39 27 21 19 43 34 49 28 5 39 22 52 3 

nel centro storico del Comune di 
RE 

% 
20 

16 26 19 15 7 7 1 4 42 4 10 6 47 

nel Comune di RE fuori dal Centro 
storico 

% 
20 

23 17 19 26 9 8 12 15 33 4 18 8 33 

in un altro comune della Provincia 
di RE 

% 
7 

3 5 7 15 22 5 5 6 4 9 12 3 3 

fuori Provincia di RE % 15 3 9 21 13 8 25 25 22 4 29 20 21 3 

dove capita % 11 6 11 12 11 8 20 7 22 7 15 15 10 6 

non risponde % 3 11 5 1 2 3 1 1 4 5  3 1 6 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
3.05 Specificare l'eventuale altro comune della provincia o fuori provincia

  Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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Albinea % 2  9        5 3 3    

Bologna % 1   1       5  1    

Boretto % 1    7    4    1    

Campogalliano % 1 28       4    1    

Canossa % 1   1      4   1    

Carpi % 6  11 6   37 5    6 8   

Carpineti % 0  2   4       1    

Caserta % 1   1      5   1    

Casina % 1    7       3 1    

Castelnovo % 7 51 4 6 4 60    4   11    

Cavriago % 2    16      11    20 

Cittanova % 0   1   3      2   

Correggio % 1   2   9     2    

Gualtieri % 1   1     4    1    

Guastalla % 1    7    4    1    

Mantova % 8  4 10 8  5 37 5   8 11   

Modena % 26  9 32 20 18 34 12 9 21 48 17 46 20 

Montecavolo % 2  5 2      4 5 4 1 6   

Montecchio % 1   1 6     9   2    

Novellara % 1   1   4     1    

Parma % 13 21 5 15 11    12 51 16  16  30 

Parma Modena % 1  8       10   2    

Pegognaga % 1    8    5    1    

Pieve % 1   1       5    9 

Quattro Castella % 3   4  7     11  2 1 10 



 

Ravenna % 1  5        5    10 

Reggiolo % 1  3  8  3 4    2    

Sassuolo % 6  11 6  7      22 5 12   

Scandiano % 5  15 4       10 14 7 3   

Serravalle % 1   1     4    1    

Soliera % 2   2   5    4  6   

Toano % 0   1  4       1    

Traversetolo % 1  5        5  1    

Trento % 1  5      4     3   

Verona % 1   1        3  2   

N   135 4 24 92 15 14 19 26 20 23 34 85 38 12 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 
 
 

3.06 Le è capitato di fare acquisti tramite televendita? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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talvolta % 2 1 2 2 2 3 1 4 3 1 2 3 3 1 

raramente % 6 3 5 8 7 9 9 4 10 5 7 8 6 4 

mai % 91 96 91 90 92 87 90 91 88 93 91 89 92 94 

non so,non risponde % 1  2 0   1  1  1  1   1 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   3 2 3 4 3 5 4 4 5 2 4 4 4 2 

 



 

 
 

3.07 Nei suoi acquisti ( di qualsiasi tipo) con che frequenza si rivolge al mercato dell'usato? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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spesso % 1  1 1 4 2 1  1 1 1 1 2 1 

talvolta % 5 11 3 6 4 3 2 3 6 8 4 6 4 6 

raramente % 11 8 6 13 16 12 10 12 8 11 12 12 9 11 

mai % 82 82 89 80 74 83 87 85 82 80 82 80 85 82 

non so,non risponde % 1  2  2    3 1 1 1 1 1 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   8 10 5 9 12 8 6 6 8 10 8 9 7 8 

 
 



 

 
 
 

3.08 Prevalentemente la sua famiglia con quale modalità effettua i suoi pagamenti? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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contanti % 56 71 70 50 34 80 58 62 62 48 57 59 58 51 

bancomat % 33 18 23 38 51 18 36 29 26 40 25 29 30 40 

carta di credito % 9 9 7 10 10 1 6 7 10 10 13 10 10 8 

assegno di conto corrente % 1  1 1 2   1  1 2  2 1 

rate o credito al consumo % 0   0      1   0     

altro % 0    2      1 0     

non risponde % 1 2  1 1 1   1 1 2 1 1 1 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 
 

3.09 Utilizza carte fedeltà di catene o negozi 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 

      

u
n

o
 

d
u

e 

3/
4 

d
a 

5 
a 

7 

C
as

te
ln

u
o

vo
 M

. 

C
o

rr
eg

g
io

 

G
u

as
ta

lla
 

M
o

n
te

cc
h

io
 

V
.d

'E
. 

R
eg

g
io

 E
. 

S
ca

n
d

ia
n

o
 

<
 1

0.
00

0 

>
 1

0.
00

0 

ci
tt

à 
R

E
 

nessuna % 43 58 43 40 35 59 61 75 45 26 36 48 54 26 

una sola di catena nazionale % 40 39 44 38 48 35 28 19 36 54 36 36 29 55 

diverse di catene nazionali % 16 4 13 21 15 6 11 7 17 18 28 15 16 17 

una sola di negozio locale % 0   0        1  1   

diverse di negozi locali % 0   0      1   0     

diverse di negozi e catene % 1  1 1 2    1 1  0   2 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 
 

4.01 In generale, lei è soddisfatto dell'offerta commerciale nella sua zona di residenza? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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molto soddisfatto % 20 21 25 17 20 11 20 21 14 24 16 15 21 26 

abbastanza soddisfatto % 64 63 63 64 61 73 65 63 66 64 56 67 61 62 

poco soddisfatto % 11 9 10 12 12 13 11 10 15 8 16 13 10 9 

per niente soddisfatto % 3 2 1 5 4 1 3 4 4 1 9 4 5 1 

non conosco l' offerta della mia 
zona 

% 
1 

1 1 2   2 3 1 1 0 1 1 2   

non so, non risponde % 1 4 1 1 2   1 1 2 2 1 1 3 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

indice sintetico 0-100   68 70 71 65 67 66 68 68 64 71 61 65 67 72 

 
 



 

 
 
 

Oggi nella sua famiglia, quando fate degli acquisti, l'attenzione che prestate ai seguenti aspetti 
è maggiore o minore rispetto a qualche anno fa? 

  

  

maggiore minore uguale 
non sa, 

non 
risponde 

Totale 

n 410 20 170 16 617 
 4.02 qualità 

% 66,5% 3,3% 27,5% 2,6% 100,0% 

n 510 18 78 12 617 
 4.02 prezzo 

% 82,6% 2,8% 12,6% 1,9% 100,0% 

n 229 94 281 14 617 
 4.02 vicinanza/comodità 

% 37,1% 15,2% 45,5% 2,3% 100,0% 

n 180 102 312 23 617 
 4.02 fedeltà ai fornitori abituali 

% 29,1% 16,6% 50,6% 3,6% 100,0% 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

4.02 qualità 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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maggiore % 67 64 69 64 77 69 55 69 66 68 67 68 66 66 

minore % 3 3 3 4 1 8 4 8 1 2 3 4 4 2 

uguale % 28 26 26 31 17 23 40 20 27 28 29 26 28 29 

non sa, non risponde % 3 8 2 2 5  1 4 5 3 1 3 2 3 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

4.02 prezzo 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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maggiore % 83 77 84 83 83 85 81 79 81 88 73 82 78 88 

minore % 3 3 3 3 2 3 7 6  1 4 4 4 1 

uguale % 13 14 12 13 11 13 10 14 14 9 22 13 16 9 

non sa, non risponde % 2 6 1 1 5  1 1 5 2 1 2 2 2 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 
 

4.02 vicinanza/comodità 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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maggiore % 37 55 46 29 35 38 44 38 36 37 33 34 41 38 

minore % 15 5 13 18 17 9 12 24 13 15 14 23 10 9 

uguale % 46 35 39 51 43 52 43 36 47 46 51 41 47 51 

non sa, non risponde % 2 5 2 2 5 1  2 4 2 3 3 2 2 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

4.02 fedeltà ai fornitori abituali 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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maggiore % 29 27 33 29 25 56 22 41 23 25 26 29 36 24 

minore % 17 11 14 16 33 10 20 20 14 20 8 19 12 17 

uguale % 51 57 48 53 36 30 57 35 56 51 65 49 49 54 

non sa, non risponde % 4 6 4 2 7 3 1 4 7 4 1 3 3 5 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 

4.03 Pensa che oggi esista una crisi del piccolo commercio ( negozi di vicinato) 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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si % 77 62 71 83 76 69 82 77 73 79 75 77 76 78 

no % 10 11 11 8 11 16 7 11 8 6 18 9 12 8 

non so % 14 27 18 9 12 15 11 13 19 15 7 13 13 15 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

4.04 In caso affermativo secondo Lei di chi è la principale responsabilità ? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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 alle generali difficoltà economiche % 27 24 28 26 39 38 25 34 45 21 24 29 30 23 

 allo sviluppo della grande 
distribuzione 

% 
62 

70 56 64 56 48 69 62 49 66 60 61 58 66 

 alla limitata capacità… dei piccoli 
commercianti 

% 
8 

3 13 6 6 4 6 2 5 11 9 5 8 11 

 altro % 2  1 2   3  2  1 4 1 3 1 

 non so % 2 4 2 2   6 1 2 2 1 3 4 1   

n   475 40 119 274 43 31 51 67 52 205 69 201 126 148 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 



 

 

4.05 La grande distribuzione ( supermercati, ipermercati, grandi magazzini) è un fenomeno da: 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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sviluppare senza limiti % 6 8 5 5 4 7 6 7 4 6 4 5 6 6 

sviluppare con cautela, in modo 
regolato 

% 
40 

24 24 49 55 34 50 41 32 44 33 38 44 40 

lasciare così % 26 27 33 25 15 25 22 25 30 22 40 28 28 22 

ridimensionare % 17 13 20 16 16 21 16 11 21 17 18 18 13 18 

non so, non ripsonde % 11 27 18 5 10 14 7 15 13 12 5 11 9 14 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

4.06 Quale è, se esiste, il centro storico che frequenta più spesso per acquisti? 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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nessuno % 33 44 30 33 29 48 35 21 42 26 48 40 32 23 

Reggio E. % 41 34 48 38 39 20 14 7 28 71 24 29 19 74 

altri % 27 23 22 29 33 32 51 72 30 4 28 31 48 3 

n   617 64 167 329 56 44 63 87 72 260 92 260 166 190 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 



 

 

4.06 quale altro centro storico 

    Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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ALBINEA % 1    6     12  2     

ALGERI % 0   1   3      1     

BOLOGNA % 1   2     4    3     

BRESCELLO % 1  4      2    2     

CAMPAGNOLA % 0  2     2     1     

CARPI % 5 8 3 6    18 4    8 2   

CASINA % 1 10  1   14      2     

CASTELLARANO % 3  8 2        18 1 5   

CASTELNOVO % 3 10 5 2   37      3 3   

CESENA % 1  3        13     25 

CORREGGIO % 7 5 4 8 8  36     4 11   

FABBRICO % 2 8 5 1    12     5     

FIRENZE % 0    3  2     1     

FOSDONDO % 1   1    3     1     

GUALTIERI % 1  6      4    3     

GUASTALLA % 4  8 3 6   12    1 8   

LUZZARA % 1  4      2    2     

MANTOVA % 6  6 7 10  12 11    8 5   

MIRANDOLA % 0  2     2     1     

MODENA % 4 6  6 5 9 3  5  16 4 5   

MONTECCHIO % 2   1 14    16   4     

NOVELLARA % 16 33 17 14 12   42    1 31   

PARMA % 15 6 6 21 8 12  10 63 26  23 4 53 



 

QUATTRO CASTELLA % 1   1       13   2   

REGGIOLO % 2   3 6   6    4     

RIVALTA % 1 9         13  2     

ROLO % 2  5 1 3  10     4     

RUBIERA % 4 7 5 4       11 23  7 22 

S. MARIA DELLA FOSSA. % 1   1     2    1     

S.ILARIO % 2  3 3      16    4   

SASSUOLO % 4  3 5 4 7     23 1 7   

SCANDIANO % 3  3 5        21  7   

TOANO % 0   1   4      1     

TRESSINORO % 1    5 6      1     

VEZZANO % 1   1       12  2     

VIADANA % 1   1 6   4    3     

VILLA MINOZZO % 1   1 3 7      1     

n   165 15 37 95 18 14 32 62 21 9 26 80 80 5 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 

4.07 Secondo lei il centro storico che lei frequenta di più, dal punto di vista della vivibilità e della validità dell'offerta commerciale, negli ultimi anni complessivamente è: 

   Totale Componenti nucleo familiare Distretto territoriale Dimensione Comune 
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migliorato % 37 30 40 35 48 49 42 42 42 30 45 44 41 28 

peggiorato % 34 54 37 31 18 15 29 17 31 43 35 31 26 42 

rimasto uguale % 24 11 16 30 31 32 26 39 23 20 17 22 32 21 

non so, non risponde % 5 5 7 5 3 4 3 2 4 7 4 4 2 9 

n   415 36 118 221 40 23 41 69 42 193 48 156 112 146 

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

C - INCROCI CON VARIABILI SOCIO-ANAGRAFICHE: GENERE, ETÀ, SCOLARITÀ, 
PROFESSIONE DEGLI INTERVISTATI 
 



 

 
 

1.11 Lei si collega in internet? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 
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si, spesso % 19 25 13 52 35 20 9 1 5 31 24 18 2 55

si, ogni tanto % 24 25 23 34 39 33 12 2 14 32 36 30 2 35

no, mai % 54 48 60 15 25 46 74 90 76 35 40 53 89 10

non risponde % 3 2 4  1 0 6 8 5 1 1  8  

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   32 38 25 68 55 37 16 1 12 48 42 32 3 73 

 

1.12 Effettua anche acquisti via internet? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 
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si, spesso % 3 2 4 3  5     4 3 7  3

si, ogni tanto % 25 32 16 24 38 18 15  25 25 25 7 36 34

no, mai % 70 65 78 73 60 74 85 100 74 70 70 79 64 63

non risponde % 2 1 3  2 3    1 2 2 7   

n   263 151 112 40 85 118 18 3 53 211 189 16 7 42

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   16 18 12 15 19 15 8 0 13 16 16 12 18 20 

 



 

 

2.01 In prevalenza, in famiglia, chi si occupa degli acquisti di genere alimentari? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 
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Capo famiglia % 24 26 21 29 20 15 20 41 25 23 19 9 35 26

coniuge,convivente % 50 44 56 54 46 61 58 33 48 52 55 75 39 50

figlio del capo famiglia % 3 3 4  4 2 3 6 3 3 2  6 8

genitore del capo famiglia % 1 1 1  2 1   1 1 1 1  1  

collaboratrice domestica % 1  1      2 1    1  

altro % 1 0 1 2 1  1  0 1   1 5

nessuno in particolare dipende 
dalle situazioni 

% 
1 

2 1   3 1 1 2 1 2  1  

tutti insieme % 19 23 16 15 27 19 16 16 20 19 22 16 17 11

non risponde % 0  0      1 0    1  

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 



 

 

2.02 In prevalenza in quale esercizio commerciale acquistate la maggior parte dei generi alimentari? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 
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negozio specializzato o tradizionale % 
3 

1 4 1 1 1 5 5 4 2 2  5 1 

minimarket % 2 1 3 2  1 3 7 4 1 1 2 5 2 

supermercato % 70 71 69 80 66 67 73 72 68 72 68 62 71 82 

ipermercato % 16 17 15 12 21 23 11 6 13 18 20 16 9 12 

discount % 2 2 2 2 4 2 2 1 3 2 3 6 1   

grossista, su catalogo, per 
corrispondenza, porta a porta 

% 

0 

0    0    0 0     

non c'è un esercizio prevalente % 
7 

7 6 4 8 6 7 9 8 5 6 14 9 4 

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 



 

 
 

2.03 Dove si trova questo esercizio commerciale prevalente? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

nel comune di residenza(NO RE) % 
42 

40 43 42 38 35 48 51 48 37 38 36 50 42 

nel centro storico del comune di RE % 
1 

 2   1 1 2 1 1 0 4 1   

nel comune di RE, fuori dal centro 
storico 

% 
38 

38 38 32 42 38 36 39 32 43 38 42 38 38 

in un altro comune della Provincia 
di RE 

% 
10 

11 8 21 7 11 8 7 10 9 11 8 7 17 

fuori Provincia di RE % 9 11 8 6 14 14 6 1 9 10 13 11 4 5 

non so non risponde % 0  1   1 1  1  0  1   

n 575 280 295 45 106 209 79 136 258 313 301 30 187 45 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

2.04 Specificare l'eventuale altro comune della provincia o fuori provincia 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 
    

  Maschio Femmina 18 - 24 25 - 34 (35 - 54) 55 - 64 65 e oltre obbligo superiore occupato casalinga pensionato studente 

albinea % 3 2 5  6 2  10 2 4 3  6   

brescello % 1 2    2     2 1     

cade' % 1   3 11       2    16 

campagnola % 1 2    2    2  1     

carpi % 6 6 6 5 8 6 6   3 9 7  3 7 

casale % 1   2   2     2 2     

casalgrande % 2 2 1   1 10   1 2 2     

casina % 2   4   4    4  3     

castelnovo % 4 3 6 9 3 2 9 8 6 3 5  7   

cavriago % 7 9 5  10 5 8 21 7 8 7  16   

correggio % 4 2 7 16  3  9 5 4 2  5 23 

dinazzano % 1   2 8      2       

lessare % 1 1  5       1    7 

mantova % 3 2 5 9  4    2 4 3   13 

modena % 20 22 19 3 30 25 10 8 17 22 24  18   

novi % 1 1    1     1 1     

parma % 8 10 6  9 11  9 8 9 10 14 5   

poviglio % 1 2    2     2 2     

quattro 
castella 

%
1 

2    2     2 2     

reggiolo % 5 4 6  4 5 9 9 9 1 3 20 10   

rubiera % 1   2   2    2    5   

s. ilario d'enza % 1 1  6       1    8 

san maurizio % 2 3  17       4    23 

sassuolo % 10 8 11 6 13 8 27   12 7 9 23 10 4 

scandiano % 10 13 5 6 6 7 21 20 11 8 9 23 12   

suzzara % 2 2 3  6 2    2 2 2 20    



 

toano % 1 1      5 1    3   

traversetolo % 1 2    2    2  1     

viadana % 1   2  5     2  2     

n 105 59 46 12 21 51 11 11 48 56 70 6 19 9 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

2.05 Con quale frequenza vi recate a fare la spesa in questo esercizio commerciale? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
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p

er
io

re
 

o
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u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

tutti i giorni % 7 7 8 4 6 7 7 10 6 8 7 11 9 1

più volte la settimana % 47 49 45 55 42 42 55 52 49 45 41 52 53 60

una volta alla settimana % 36 34 37 35 39 39 30 31 35 36 38 34 31 33

meno di una volta alla 
settimana 

% 
6 

8 5 6 6 8 4 6 7 6 8 3 5 5

una volta al mese o meno % 3 1 4  5 3 3   2 3 4  1  

dipende dai periodi % 1 1 1  1 1 1 1 1 1 1  1  

non so,non risponde % 0  1  1 1     1 0  1  

n 575 280 295 45 106 209 79 136 258 313 301 30 187 45

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 



 

2.06 In prevalenza con quale mezzo andate a fare la spesa? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
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re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
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u
p
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o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

a piedi % 13 12 13 2 3 5 16 32 19 7 5 6 27  

bicicletta,scooter,moto % 8 6 9 4 6 4 9 15 8 8 4 16 14 5

auto % 78 80 75 94 89 90 73 48 71 84 90 78 55 96

autobus % 1 0 1   0  2 1 1 0  2  

la portano a domicilio % 0 0 0    1 1 1  0  1  

dipende dalle volte % 1 1 1    2 1 1 0   2  

non so,non risponde % 0 1   1   0 1 0 0  0  

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 



 

 

2.07 Per acquistare alcuni tipi di prodotti freschi, vi recate in negozi specializzati (es. macellaio, fornaio, lattaio…) 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
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o
b

b
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o
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p
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io
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o
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u
p
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o

 

ca
s
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in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

spesso % 32 33 30 39 40 32 30 23 28 34 35 30 24 41

talvolta % 25 22 29 31 27 21 26 28 25 25 24 28 26 32

raramente % 14 16 12 20 10 20 11 7 13 14 16 3 9 18

mai % 22 23 22 10 18 22 27 28 23 21 21 24 28 10

non acquisto prodotti freschi % 
0 

0      1 0    1  

non so,non risponde % 7 6 8  6 5 8 13 10 5 4 15 13  

n   600 297 303 46 113 218 81 142 270 325 312 35 195 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   57 57 57 66 65 55 54 51 55 59 59 59 51 68 

 
 
 
 
 
 



 

 

2.08 Acquistate prodotti da agricoltura biologica e/o alimenti di erboristeria? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
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o
b

b
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o
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p
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io
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o
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u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

spesso % 6 6 7 8 10 7 4 2 4 8 8 6 2 12

talvolta % 21 16 26 23 17 27 23 15 20 23 23 38 17 18

raramente % 21 25 17 15 29 26 15 11 17 24 27 17 13 19

mai % 51 53 49 52 44 39 56 70 58 44 42 39 68 49

non so,non risponde % 1 1 1 2  0 1 2 1 1 1  1 2

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   27 25 30 29 31 34 25 16 23 32 32 37 17 31 

 

2.09 Quando acquistate un prodotto alimentare, leggete l'etichetta? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
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o
b

b
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o
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p
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o
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u
p
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s
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g
a 

p
en
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o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

sempre % 67 66 67 65 74 69 66 58 66 67 70 71 61 65

talvolta % 20 19 21 20 17 19 25 22 20 21 19 20 22 22

raramente % 8 8 7 6 5 8 5 11 8 7 6 9 10 7

mai % 6 6 5 9 4 4 4 9 6 5 4  8 6

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   83 82 83 81 87 85 84 76 82 83 85 87 78 82 

 
 



 

2.10 Come modificherebbe gli orari di aperture degli esercizi commerciali alimentari per soddisfare meglio le vostre esigenze? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
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p
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io
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o
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u
p
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o

 

ca
s
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g
a 

p
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o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

apertura serale % 6 6 6 11 12 8  1 4 8 9 6 1 8

orario continuato % 11 10 11 9 22 12 5 4 6 15 14 17 3 12

anticipare l'apertura al mattino % 
2 

1 3 2  2 3 3 3 1 1  3 4

apertura notturna % 2 2 1 4 3 2 1   1 2 2 4  2

evitare giorno di chiusura % 1 1 1  2 1 1   0 1 1  1  

apertura domenicale % 3 3 3 2 4 6  1 3 3 5 3 1 2

vanno bene così % 75 75 74 71 57 71 87 87 82 68 67 70 89 73

non so % 1 2 1    3 4 2 1 1  3  

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 
 
 



 

2.11 Con quale frequenza, lei o qualcuno della famiglia, acquista prodotti tecnologici ( cellulari, Pc,e accessori, hi.fi, macchine fotografiche, 
videocamere digitali…)? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
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o
b

b
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o
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p
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re
 

o
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u
p
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o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en
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o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

spesso % 6 8 4 15 10 5 4 2 3 8 8 6 1 17

talvolta % 21 24 19 30 23 32 13 5 16 26 28 35 7 30

raramente % 49 51 47 55 61 58 47 26 41 56 60 46 31 49

mai % 23 17 28  6 5 36 62 37 10 5 13 57 4

non so,non risponde % 1 0 2     6 3 0   4  

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 



 

 

2.12 In prevalenza, in quale tipo di esercizio commerciale acquistate elettrodomestici e prodotti tecnologici? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
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u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

negozio specializzato non in 
centro commerciale 

% 
32 

28 35 29 28 29 42 43 30 32 32 17 40 27

negozio specializzato inserito 
in centro commerciale 

% 

18 

19 17 24 15 21 17 9 21 17 17 29 17 25

supermercato % 1 1    0 2 3 2  0  3  

ipermercato % 11 11 11 12 11 11 10 10 9 12 12  9 14

grande magazzino 
specializzato 

% 
19 

19 18 11 29 19 12 8 12 22 21 24 9 13

su internet % 1 1 1  1 1     1 1    

altro % 0 0    0     0 0    

non c'è un negozio in 
particolare 

% 
17 

19 14 25 16 17 13 13 21 14 16 26 13 21

non so,non rispondere % 3 2 4   2 4 14 5 1 2 4 9  

n 468 248 220 47 108 210 54 49 171 295 304 30 79 45

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 



 

2.13 In prevalenza in quale zona acquistate la maggior parte dei prodotti quali elettrodomestici e e prodotti tecnologici? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
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) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

nel comune di residenza (NO 
RE) 

% 
13 

11 16 14 7 11 24 27 17 12 12 9 25 8

nel centro storico del comune 
di RE 

% 
4 

4 4 4 2 2 8 8 3 4 2 3 8 4

nel comune di RE, fuori dal 
centro storico 

% 
40 

40 39 36 42 43 34 27 29 46 42 38 32 34

in un altro comune della 
provincia di RE 

% 
5 

4 6 5 3 6 7 7 10 3 6 7 6 1

fuori provincia di RE % 28 31 24 31 37 29 20 11 28 28 30 30 13 43

non so,non risponde % 10 9 11 10 9 9 7 20 13 8 8 13 16 9

n 468 248 220 47 108 210 54 49 171 295 304 30 79 45

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 
 
 



 

2.14 Specificare Comune della provincia o fuori provincia 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
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re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io
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o
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u
p
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o

 

ca
s

al
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g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

Albinea % 1  1    1   2  1      
Arceto % 1 1     2    1 1      
Bologna % 2 1 4    4   3 1 3      
Campogalliano % 1 1       13  1   8   
Carpi % 4 5 4 7 2 3 8 12 4 5 4  11 6 
Caserta % 1  1  2     1  8     
Casina % 1  2    1   2  1      
Castelnovo % 2 2 3 5 1 1 7 13 4 2 4      
Cavriago % 2 1 2    3   4  2      
Correggio % 2 2 1 3    4 21 3 1   17 3 
Cremona % 1 1      9   1 1      
Gavassa % 1  2  3     1 1      
Mantova % 9 6 14 12 10 10  13 13 7 8 20 8 11 
Modena % 43 51 33 43 49 46 31 15 33 50 47 35 17 52 
Montecchio % 2 2 1  2 1 6  3 1 2  6   
Novellara % 1  2    2   2  1      
Parma % 15 13 18 19 17 14 20  10 19 13 7 20 28 
Poviglio % 1  2      12 2    7   
Reggiolo % 1 1     2   2  1      
Rubiera % 0 1     1    1 1      
Sassuolo % 6 7 6 7 9 6 6  10 4 7 11   2 
Scandiano % 2 1 4 4 3 2 4  3 2 2 11     
Suzzara % 1 1   3     1 1      
Vezzano % 1  1    1   1   7     
Viadana % 1 2     2 7  2 1 1  7   
N 157 89 68 18 43 73 14 8 63 93 109 11 14 21 
% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
 
 



 

 

215m BENI DUREVOLI ACQUISTATI (multipla) 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -
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4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
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) 

55
 -
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4 
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 e
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o
b
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p
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o
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u
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s
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g
a 

p
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o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

mobili % 14 15 13 21 23 16 9 5 11 17 17 28 5 19

elettrodomestici(lavatrice, 
lavastoviglie…) 

% 
26 

30 23 43 35 30 12 18 24 29 31 28 16 48

prodotti tecnologici % 12 17 7 22 20 16 5 1 7 16 19 10 2 17

automobili % 16 17 14 36 20 18 12 5 12 19 20 8 6 32

scooter % 2 2 1 3 2 2 1   0 3 2 3 1 3

nessuno di questi % 45 41 49 27 29 35 63 66 54 37 33 35 67 30

non so,non risponde % 3 2 4 1 2 2 3 6 3 3 1 3 5 4

Casi   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   117,1 122,7 111,8 152 130,3 119 104 101,3 111 122,4 123 116 102 151

Risposte   722 370 353 71 149 262 89 152 314 404 391 41 208 70
 
 
 
 
 
 



 

2.16 In quale tipo di esercizio commerciale avete acquistato mobili? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
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) 
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 -
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4 

65
 e

 o
lt

re
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o
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u
p
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s
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g
a 

p
en
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o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

negozio specializzato non in 
centro commerciale 

% 
57 

53 61 40 51 66 75 42 61 55 66 42 49 35

negozio specializzato inserito 
in centro commerciale 

% 

6 

 13   13  11 5 7 2 37 8  

ipermercato % 1  3 11       2    12

grande magazzino 
specializzato 

% 
22 

34 10 41 34 9 25 14 23 22 21 9 19 45

falegname % 3 3 3  4   16 4 2   12  

fiere % 1  3   3     2 2    

da privati % 2 4   7      3 3    

altro % 2 4  8  2    3 1 2   8

non so, non risponde % 6 3 9  4 7  16 4 6 4 12 12  

n 86 44 42 10 27 34 7 8 31 55 54 10 10 9

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 



 

2.17 In quale tipo di esercizio commerciale avete acquistato gli elettrodomestici? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 
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 e

 o
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o
b

b
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p
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re
 

o
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u
p

at
o

 

ca
s
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in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

negozio specializzato non in 
centro commerciale 

% 
40 

40 40 20 25 46 49 58 41 39 42 35 50 18

negozio specializzato inserito 
in centro commerciale 

% 

11 

11 11 6 24 9  5 6 14 13 29 4 5

mercato ambulante,coperto % 
1 

 3   2 10    2 1 10   

ipermercato % 9 10 8 13 10 8 12 7 12 8 7  10 25

grande magazzino 
specializzato 

% 
32 

32 31 40 34 33 30 19 32 31 33 27 27 37

internet % 1 1    1     1 1    

altro % 4 4 3  7 1  9 3 4 4  7  

non so, non risponde % 3 3 4 21    4 5 2 1  3 14

n 173 91 81 21 41 73 11 28 69 104 104 12 33 23

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 



 

2.18 Nella sua famiglia, le spese per abbigliamento e calzature in prevalenza sono fatte : 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
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) 

55
 -

 6
4 
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 e

 o
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o
b

b
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o
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p
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g
a 

p
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si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

da ciascuno per sé % 60 60 61 73 65 49 68 64 60 61 54 56 67 75

a livello familiare % 38 39 36 22 35 51 30 28 36 39 46 44 28 21

in prevalenza da un 
componente 

% 
1 

0 1     2 1 0   2  

non risponde % 2 2 2 4  1 1 5 4 0 0  4 4

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 



 

 

2.19 ARTICOLI PER BAMBINI ACQUISTATI (multipla) 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
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) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
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o
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p

er
io

re
 

o
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u
p
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o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

negozio specializzato del 
cs del Comune di RE 

% 
20 

17 23 44 23 17   19 20 20 12  47

negozio specializzato del 
Comune di RE fuori da cs 

% 
13 

18 9 12 15 13   15 12 14 7  25

negozio specializzato 
fuori Comune di RE 

% 
11 

12 10 8 4 15   14 10 11 13   

mercato 
ambulante,coperto 

% 
11 

10 12  16 10  46 18 9 12 3 32  

supermercato,grande 
magazzino generico 

% 
28 

33 22 21 34 25  54 19 32 29 16 68 12

grande magazzino 
specializzato 

% 
6 

8 5  9 6   6 7 6 13   

ipermercato % 12 13 11 10 16 10   8 13 11 16 31 11

spaccio aziendale, 
magazzino di produzione 

% 
3 

3 2 17 2 1     4  13  18

altro % 2 3 1   3     3 2    

non so, non risponde % 9 9 10 5 3 13   15 7 10 7  5

Casi   165 79 86 12 45 105   3 50 115 131 16 4 11

%   114,9 123,7 106,8 117 122,1 112   100 115 114,9 116 100 131 118

Risposte   189 97 92 14 55 118   3 58 132 152 16 5 13
 
 
 
 
 
 



 

3.01 Con quale frequenza si reca a fare acquisti di vestiti e calzature per se stesso? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

almeno una volta alla 
settimana 

% 
3 

2 4 4 7 4   1 4 4 6 0 1

almeno una volta la mese % 12 9 15 49 15 13 4 1 8 16 13 10 3 38

solo ad ogni cambio di 
stagione 

% 
20 

18 21 16 23 26 21 10 17 23 22 39 13 18

raramente,quando capita 
l' occasione 

% 
19 

21 16 5 21 17 19 24 21 16 19 19 20 10

quando mi servono i 
vestiti 

% 
38 

40 36 24 34 37 49 41 40 36 38 24 44 31

quasi mai % 6 8 5   3 7 16 11 2 2  14  

mai,uso abiti usati o altri 
li acquistano per me 

% 
2 

1 2 3  1  6 2 2 0  4 3

non so, non risponde % 1 0 2   1 1 2 1 1 0 3 2  

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 



 

3.02 Durante i saldi, lei acquista gli abiti: 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

spesso % 25 23 26 32 29 37 21 3 19 30 34 32 8 31

talvolta % 31 31 32 52 41 36 26 14 24 38 37 41 16 53

raramente % 23 27 19 10 25 17 31 29 28 19 19 17 33 10

mai % 19 18 21 4 5 10 22 48 27 12 10 7 40 4

non so,non risponde % 2 2 3 3 1 1 1 6 3 2 1 3 5 3

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

ind3.02 Durante i saldi, lei 
acquista gli abiti: 

  
54 

53 55 72 65 67 49 24 45 62 65 67 30 71 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

3.03 In prevalenza, in quali esercizi commerciali lei preferisce acquistare vestiti e calzature? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

negozio specializzato non 
in un centro commerciale 

% 
41 

39 42 55 45 38 46 35 42 41 40 37 39 61

negozio specializzato 
inserito in un centro 
commerciale 

% 

12 

14 10 14 22 13 11 4 10 15 15 16 6 21

mercato 
ambulante,coperto 

% 
8 

6 9  4 4 12 16 14 2 4 4 15  

supermercato,grande 
magazzino generico 

% 
2 

2 2  2 2 1 3 2 2 2 3 3  

grande magazzino 
specializzato 

% 
5 

6 4 4 4 8 3 3 1 9 7 3 2 4

ipermercato % 4 6 2 6 4 6 3 1 3 5 6 3 1  

grande centro outlet % 2 3 1 3 2 3 3 1   4 3  1 3

spaccio aziendale % 0 0 0  1   1   1 0  1  

grossista % 0  0   1     0 0    

sarto % 0  0    1  0    0  

non ho un esercizio 
preferito 

% 
13 

13 13 9 6 16 14 14 13 12 14 13 14 3

dove capita % 10 8 12 7 10 10 6 12 10 9 10 20 10 6

non so, non risponde % 4 3 4 3  0 2 12 5 2 1  9 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 



 

3.04 In prevalenza dove si trovano gli esercizi commerciali da lei preferiti, in cui acquista vestiti e scarpe? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

nel comune di residenza 
(NO RE) 

% 
24 

23 26 11 19 18 26 41 37 14 19 20 38 7

nel centro storico del 
Comune di RE 

% 
20 

19 21 33 22 19 21 17 14 26 20 17 18 39

nel Comune di RE fuori 
dal Centro storico 

% 
20 

19 20 15 20 24 18 16 16 23 21 29 16 19

in un altro comune della 
Provincia di RE 

% 
7 

8 6 7 6 9 4 5 8 6 8 5 5 5

fuori Provincia di RE % 15 18 12 25 23 16 15 4 12 18 20 12 6 21

dove capita % 11 11 11 7 11 14 12 7 9 13 12 17 9 7

non risponde % 3 2 4 3  0 3 10 5 2 1  8 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 



 

 

3.05 Specificare l'eventuale altro comune della provincia o fuori provincia 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

ALBINEA % 2 3     6 8 4    9  

BOLOGNA % 1 2     6    2 1    

BORETTO % 1 1    2     1 1    

CAMPOGALLIANO % 1 1      9   1   4  

CANOSSA % 1 1    2   2  1    

CARPI % 6 4 9 12 6 4 7 8 8 5 5  11 10

CARPINETI % 0  1    3  1    2  

CASERTA % 1  2  3      1  15   

CASINA % 1  2   2   2  1    

CASTELNOVO % 7 5 10 4 2 7 8 18 10 5 5 9 13 5

CAVRIAGO % 2 2 2   4   4  3    

CITTANOVA % 0 1     3  1    2  

CORREGGIO % 1 1 1  2 2     2 1    

GUALTIERI % 1 1    2   2  1    

GUASTALLA % 1  2  3      1 1    

MANTOVA % 8 8 9 24 6 6 15  7 9 6  12 29

MODENA % 26 28 23 30 29 29 11 23 21 29 32 56  27

MONTECAVOLO % 2 3 1 5  4     4 4    

MONTECCHIO % 1  3  3 2   2 1 2    

NOVELLARA % 1  1  2      1 1    

PARMA % 13 15 10 24 12 11 21  10 15 11  16 21

PARMA MODENA % 1 3   6    2 1 2    

PEGOGNAGA % 1 2   4      2 1    

PIEVE % 1  2  4      1 1    



 

QUATTRO CASTELLA % 3 4 1   1 9 10   4 2  7  

RAVENNA % 1  2   2     2 1    

REGGIOLO % 1 1 2   2 3  3   19 2  

SASSUOLO % 6 6 7 2 6 8 9  11 3 8  7  

SCANDIANO % 5 6 4  4 7  17 8 3 4  9  

SERRAVALLE % 1  2  3      1 1    

SOLIERA % 2 3   3 2   2 1 1   8

TOANO % 0 1    1   1  1    

TRAVERSETOLO % 1  2  4      1 1    

TRENTO % 1 1      9   1   4  

VERONA % 1  2   2     1 1    

n   135 78 57 14 33 56 19 13 55 79 90 6 25 11

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

3.06 Le è capitato di fare acquisti tramite televendita? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

talvolta % 2 1 3  3 2 2 3 3 2 1 10 3  

raramente % 6 7 5 4 5 9 4 5 7 6 7 9 4 2

mai % 91 91 91 93 92 89 95 90 90 92 92 81 92 95

non so,non risponde % 1 1 0 3    2 1 1   2 3

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   3 3 4 1 3 4 2 4 4 3 3 9 3 1 

 



 

 

3.07 Nei suoi acquisti ( di qualsiasi tipo) con che frequenza si rivolge al mercato dell'usato? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

spesso % 1 2 0 1 1 1 2 0 1 1 1 3 1  

talvolta % 5 8 3 4 6 6 9 2 4 7 7 6 3 4

raramente % 11 15 7 13 12 14 9 6 10 12 14 3 7 16

mai % 82 76 88 82 81 79 80 89 86 79 78 87 88 80

non so,non risponde % 1  1   1  2 0 1 0  1  

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   8 12 5 8 9 10 11 4 6 10 10 8 5 8 

 
 
 
 
 



 

3.08 Prevalentemente la sua famiglia con quale modalità effettua i suoi pagamenti? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

contanti % 56 55 58 54 46 43 58 84 71 44 43 51 80 48

bancomat % 33 32 34 39 43 38 35 14 24 41 41 36 19 48

carta di credito % 9 12 6 5 10 15 7 2 4 14 14 13 1 4

assegno di conto 
corrente 

% 
1 

1 1  1 1   0 1 1    

rate o credito al 
consumo 

% 
0 

0    0   0  0    

altro % 0  0   1   0  0    

non risponde % 1 0 2 2 1 1 1 1 1 1 1  1  

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 



 

 

3.09 Utilizza carte fedeltà di catene o negozi 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

nessuna % 43 40 45 36 33 37 56 52 55 32 38 35 56 22

una sola di catena 
nazionale 

% 
40 

42 38 42 39 42 36 40 36 44 42 41 37 46

diverse di catene 
nazionali 

% 
16 

18 15 21 28 19 6 8 9 23 20 19 7 31

una sola di negozio 
locale 

% 
0 

 0   1     0 0    

diverse di negozi locali % 0  0    1  0     2

diverse di negozi e 
catene 

% 
1 

 1   1 1  0 1 1 6   

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 



 

 

4.01 In generale, lei è soddisfatto dell'offerta commerciale nella sua zona di residenza? 

    Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

      

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

molto soddisfatto % 20 16 23 17 13 18 16 30 24 16 16 24 26 19

abbastanza soddisfatto % 64 66 61 66 67 64 71 56 61 66 66 60 62 66

poco soddisfatto % 11 11 11 12 14 13 8 8 10 12 12 16 7 9

per niente soddisfatto % 3 4 3 2 5 4 3 1 3 3 5  1 2

non conosco l' offerta 
della mia zona 

%
1 

2   1 1 1 1 1 1 1  1  

non so, non risponde % 1 0 3 3  1 1 3 2 1 1  2 3

n   617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

%   100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

indice sintetico 0-100   68 66 69 67 63 66 68 74 70 66 65 69 73 69 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Oggi nella sua famiglia, quando fate degli acquisti, l'attenzione che prestate 

ai seguenti aspetti è maggiore o minore rispetto a qualche anno fa? 

  

 

maggiore minore uguale
non sa, 

non 
risponde

Totale 

n 410 20 170 16 617  
4.02 qualità 

% 66,5% 3,3% 27,5% 2,6% 100,0%

n 510 18 78 12 617
4.02 prezzo 

% 82,6% 2,8% 12,6% 1,9% 100,0%

n 229 94 281 14 6174.02 
vicinanza/comodità 

% 37,1% 15,2% 45,5% 2,3% 100,0%

n 180 102 312 23 617
4.02 fedeltà ai 
fornitori abituali 

% 29,1% 16,6% 50,6% 3,6% 100,0%
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

4.02 qualità 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

maggiore % 67 64 69 64 66 65 69 68 68 65 67 66 68 64

minore % 3 3 4 2 3 4 2 3 4 3 5 2 2  

uguale % 28 31 24 32 28 29 28 24 25 30 27 25 27 33

non sa, non risponde % 3 2 3 3 3 2 1 4 3 2 2 7 3 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 

4.02 prezzo 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

maggiore % 83 81 84 75 84 83 88 81 86 80 82 84 84 78

minore % 3 4 2 1 6 1 3 4 2 3 3  3  

uguale % 13 14 11 22 8 15 9 12 10 15 14 9 11 19

non sa, non risponde % 2 1 3 3 2 1  4 2 2 1 7 2 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 



 

4.02 vicinanza/comodità 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

maggiore % 37 39 36 17 40 26 41 56 45 30 32 24 53 14

minore % 15 15 15 13 22 18 18 5 12 18 20 20 7 12

uguale % 46 45 47 67 35 54 41 37 41 50 46 50 38 72

non sa, non risponde % 2 1 3 3 4 1  3 2 2 2 7 2 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 

4.02 fedeltà ai fornitori abituali 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

maggiore % 29 31 28 25 25 29 30 34 31 28 30 18 33 24

minore % 17 16 17 12 23 18 19 10 14 19 20 17 12 14

uguale % 51 52 49 59 51 51 52 48 52 50 49 55 50 60

non sa, non risponde % 4 1 6 4 2 3  9 3 4 2 10 6 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 
 
 
 



 

4.03 Pensa che oggi esista una crisi del piccolo commercio ( negozi di vicinato) 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

si % 77 76 78 72 83 84 74 66 71 83 83 77 68 74

no % 10 13 6 18 9 7 12 10 11 8 8 5 11 15

non so % 14 11 16 10 8 9 14 24 18 9 8 18 21 11

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 

4.04 In caso affermativo secondo Lei di chi è la principale responsabilità ? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

alle generali difficoltà 
economiche 

%
27 

25 29 37 31 25 17 31 29 26 26 29 28 30

allo sviluppo della 
grande distribuzione 

%
62 

63 61 56 62 60 71 61 59 63 62 59 62 66

alla limitata capacità... 
dei piccoli 
commercianti 

%
8 

8 7 6 4 12 9 4 7 8 8 13 6 2

altro % 2 2 1  1 3  1 2 1 2  1  

non so % 2 2 2 2 2 1 3 3 3 1 2  2 2

n 475 229 246 34 95 185 63 98 199 273 266 27 140 34

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

 

 
 



 

 

 

4.05 La grande distribuzione ( supermercati, ipermercati, grandi magazzini) è un fenomeno da: 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

sviluppare senza limiti % 6 9 2 3 9 4 7 5 5 6 5 7 6 6

sviluppare con cautela, 
in modo regolato 

%
40 

38 42 51 52 51 31 18 29 51 53 28 22 52

lasciare così % 26 25 27 26 21 22 31 34 32 21 21 35 33 21

ridimensionare % 17 20 14 13 14 18 21 16 18 16 16 26 17 17

non so, non ripsonde % 11 8 15 8 4 5 10 28 17 6 5 5 23 3

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 

4.06 Quale è, se esiste, il centro storico che frequenta più spesso per acquisti? 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

nessuno % 33 34 32 19 28 30 34 44 43 24 30 49 40 14

Reggio E. % 41 42 39 47 47 45 34 30 31 49 45 27 33 54

altri % 27 24 30 34 24 25 32 26 27 27 26 24 28 32

n 617 301 316 47 115 221 85 150 282 330 319 35 205 46

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 



 

d4.06 quale altro centro storico 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 

    
  

M
as

ch
io

 

F
em

m
in

a 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

(3
5 

- 
54

) 

55
 -

 6
4 

65
 e

 o
lt

re
 

o
b

b
lig

o
 

su
p

er
io

re
 

o
cc

u
p

at
o

 

ca
s

al
in

g
a 

p
en

si
o

n
at

o
 

st
u

d
en

te
 

ALBINEA % 1 2    2     1 1    

ALGERI % 0 1     2    1 1    

BOLOGNA % 1 2 1 14       3    15

BRESCELLO % 1  1     3 2    2  

CAMPAGNOLA % 0  1    2  1    1  

CARPI % 5 6 4 7 10 4 2 3 2 7 6  4 4

CASINA % 1 1 2   2  2 2 1 1  3  

CASTELLARANO % 3  5 6   10 3 5 1 2  3  

CASTELNOVO % 3 3 3  4 2 4 5 3 3 3  5  

CESENA % 1  1   2     1 1    

CORREGGIO % 7 9 6 7 9 9 2 7 6 8 7  6 14

FABBRICO % 2 3 2    5 7 4 1   7  

FIRENZE % 0 1  4       1    4

FOSDONDO % 1 1   3      1 1    

GUALTIERI % 1  3    4 3 3    4  

GUASTALLA % 4 6 3 7 4 2 11 3 7 2 4 12 5  

LUZZARA % 1  1     3 2    2  

MANTOVA % 6 9 4 7 11 5 6 5 3 9 6 8 6 7

MIRANDOLA % 0 1     2  1    1  

MODENA % 4 6 3 9 8 4 4  1 7 8   5

MONTECCHIO % 2 4 1   6   1 3 4    

NOVELLARA % 16 9 21  12 16 11 28 22 10 16 13 21  

PARMA % 15 19 11 29 20 16 15 3 11 18 12 23 7 48

QUATTRO CASTELLA % 1  1   2     1 1    



 

REGGIOLO % 2 3 1  9 2   2 3 3 14   

RIVALTA % 1 2      3   1   2  

ROLO % 2  4 4  1  5 3 2 1  4 4

RUBIERA % 4  7   2 7 10 7 2 2 12 7  

S. MARIA DELLA 
FOSSA. 

%
1 

 1   2     1 1    

S.ILARIO % 2  4   3 3 3 4 1 2  3  

SASSUOLO % 4 8 1 2 7 5 7  5 3 7  2  

SCANDIANO % 3 5 2 5  6  3 4 3 4 12 2  

TOANO % 0  1   1   1   6   

TRESSINORO % 1  1     2 1    2  

VEZZANO % 1  1   2     1 1    

VIADANA % 1 2 1  4 2     3 3    

VILLA MINOZZO % 1 1 1   1 2    1 1  1  

n 165 72 93 16 28 55 27 39 76 89 82 8 56 15

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

4.07 Secondo lei il centro storico che lei frequenta di più, dal punto di vista della vivibilità e della validità dell'offerta commerciale, 
negli ultimi anni complessivamente è: 

Totale GENERE FASCE ETA' SCOLARITA' PROFESSIONE 
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a 
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migliorato % 37 34 41 29 36 38 45 37 41 36 33 42 43 43

peggiorato % 34 32 35 16 46 32 32 34 32 34 37 50 32 17

rimasto uguale % 24 29 19 36 19 28 20 20 22 26 27 9 18 32

non so, non risponde % 5 6 5 19  3 3 9 6 4 2  8 9

n 415 199 216 38 82 154 56 84 162 250 224 18 123 40

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

2.03 Dove si trova questo esercizio commerciale prevalente? 

Totale 2.02 In prevalenza in quale esercizio commerciale acquistate la maggior parte dei generi alimentari? 

    

  
negozio 

specializzato o 
tradizionale 

minimarket supermercato ipermercato discount 

grossista, su 
catalogo, per 

corrispondenza, 
porta a porta 

nel comune di residenza(NON 
RE) 

% 
42 

91 91 46 9 41   

nel centro storico del comune 
di RE 

% 
1 

6  1     

nel comune di RE, fuori dal 
centro storico 

% 
38 

 9 37 55 23   

in un altro comune della 
Provincia di RE 

% 
10 

3  11 4 23 100 

fuori Provincia di RE % 9   5 32 14   

non so non risponde % 0   1     

n 575 17 14 431 98 14 1 

% 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 



 

 
 

2.05 Con quale frequenza vi recate a fare la spese in questo esercizio commerciale? 

Totale 2.02 In prevalenza in quale esercizio commerciale acquistate la maggior parte dei generi alimentari? 

    

  
negozio 

specializzato o 
tradizionale 

minimarket supermercato ipermercato discount 

grossista, su 
catalogo, per 

corrispondenza, 
porta a porta 

tutti i giorni % 7 37 6 8  7   

più volte la settimana % 47 40 63 50 33 32   

una volta alla settimana % 36 17 31 34 45 40 100 

meno di una volta alla 
settimana 

% 
6 

  6 10 13   

una volta al mese o meno % 3   1 8 9   

dipende dai periodi % 1   1 2    

non so,non risponde % 0 7   1    

n 575 17 14 431 98 14 1 

% 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 

2.13 In prevalenza in quale zona acquistate la maggior parte dei prodotti quali elettrodomestici e  prodotti tecnologici? 
  

Totale 2.12 In prevalenza, in quale tipo di esercizio commerciale acquistate elettrodomestici e prodotti tecnologici? 

    

  

negozio 
specializzato 
non in centro 
commerciale 

negozio 
specializzato 

inserito in 
centro 

commerciale 

supermercato ipermercato 
grande 

magazzino 
specializzato 

su 
internet 

altro 
non c'è un 
negozio in 
particolare 

non so,non 
rispondere 

nel comune di 
residenza (NON 
RE) 

%
13 

28 5 25   7  100 13 8 

nel centro 
storico del 
comune di RE 

%
4 

9 3 37      1   

nel comune di 
RE, fuori dal 
centro storico 

%
40 

39 47  66 40 28  21 9 

in un altro 
comune della 
provincia di RE 

%
5 

8 2    3   7 27 

fuori provincia 
di RE 

%
28 

13 41  30 47   28 10 

non so,non 
risponde 

%
10 

4 2 38 4 4 72  30 47 

n 468 147 85 3 51 87 4 1 77 12 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 



 

 
 
 

3.04 In prevalenza dove si trovano gli esercizi commerciali da lei preferiti, in cui acquista vestiti e scarpe?  
  

Totale 3.03 In prevalenza, in quali esercizi commerciali lei preferisce acquistare vestiti e calzature? 

    
  

n
eg

o
zi

o
 

sp
ec

ia
li

zz
at

o
 n

o
n

 
in

 u
n

 c
e

n
tr

o
 

co
m

m
e

rc
ia

le
 

n
eg

o
zi

o
 

sp
ec

ia
liz

za
to

 
in

s
e

ri
to

 i
n

 u
n

 
ce

n
tr

o
 

co
m

m
e

rc
ia

le

m
er

ca
to

 
am

b
u

la
n

te
,c

o
p

er
to

 

su
p

er
m

e
rc

at
o

,g
ra

n
d

e 
m

ag
az

zi
n

o
 

g
en

er
ic

o
 

g
ra

n
d

e 
m

ag
az

zi
n

o
 

sp
ec

ia
liz

za
to

 

ip
er

m
er

ca
to

 

g
ra

n
d

e 
ce

n
tr

o
 

o
u

tl
et

 

sp
ac

ci
o

 a
zi

en
d

al
e 

g
ro

ss
is

ta
 

sa
rt

o
 

n
o

n
 h

o
 u

n
 

es
e

rc
iz

io
 p

re
fe

ri
to

 

d
o

ve
 c

ap
it

a 

n
o

n
 s

o
, 

n
o

n
 

ri
sp

o
n

d
e 

nel comune di 
residenza (NO 
RE) 

%
24 

28 18 48 29 6 5 13  100 100 34 8 6 

nel centro storico 
del Comune di RE

%
20 

37 5 22  6      18 2   

nel Comune di RE 
fuori dal Centro 
storico 

%
20 

8 36 7 55 60 77 18 56   13 18 6 

in un altro 
comune della 
Provincia di RE 

%
7 

9 2 15 9 6  18    5 2   

fuori Provincia di 
RE 

%
15 

11 33 2 8 20 18 52 44   13 14   

dove capita % 11 6 6 6  3      16 55 3 

non risponde % 3           1  86 

n 616 252 76 47 12 30 24 13 2 1 1 77 59 22 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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